

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIÓDICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.



IV ANIVERSARIO
DEL JÓVEN

DON LUCIANO BRIONES DE EGEA

Falleció el día 29 de Octubre de 1885

R. I. P.

Todas las misas que se digan hoy martes 29, en la Capilla Privilegiada de Santa María, desde el alba hasta las nueve, y la de Requiem que será á las nueve y media serán aplicadas por el alma de dicho finado y demás difuntos de la familia.

Sus desconsolados padres, ruegan á sus amigos asistan á estos cultos, anticipándoles por ello las gracias.



LA NIÑA

AMPARO ABELLAN FERNANDEZ

HA SUBIDO AL CIELO

el día 26 del corriente á las doce de la noche
á los 4 años y 9 meses de edad.

Sus desconsolados padres, participan á sus numerosos
amigos tan sensible pérdida.

ANUNCIOS DEL DIA.

AMA DE CRÍA.—Hay una que desea criar en casa de los padres. Darán razón en la Raya, calle Última, preguntando por Fuensanta Párraga.

OTRA.—Primiciza, leche de cinco meses, para casa de los padres. Darán razón, calle del Arbol, 2; preguntando por Francisca Hernandez.

OTRA.—Hay una que desea criar en su casa. Darán razón, en el camino de la Nora, Moline del Amor, preguntando por las Valentinas.

PÉRDIDA.—En la tarde del viernes pasado, desde casa de D. Enrique Martínez, calle del Carril, por el camino de Churra, se le extraviaron 2.200 reales, á Fernando Perez Muñoz, vecino de Churra. La persona que los haya encontrado, hará una obra de caridad en devolverlos á su dueño, pues dicha cantidad constituía todo el producto del trabajo que el pobre había echado en un bancal de pimientos, para pagar su rento y recoger el pan del invierno.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

Don Federico Diez Puche.

Teneduría de libros por partida doble con verdadera CLASE PRACTICA.

Cálculos mercantiles é idioma Francés.

Ajzearcs, esquina á Marin-Baldo.

LO DEL DIA.

Ayuntamiento.

En la sesión celebrada ayer, con gran número de concejales y bajo la presidencia del Sr. Pagán, se tomaron los siguientes acuerdos:

Proveer al juzgado municipal de San Juan de varios libros de registro y que la comisión informe respecto al presupuesto remitido por dicho juzgado del mobiliario que se necesita en el mismo para que aquel local esté lo más decoroso posible.

Aprobar varias cuentas.

Passar á la comisión de cementerio el escrito en que la superiora del asilo de Arrepentidas pide se le ceda terreno á la comunidad en aquel sagrado recinto.

Dióse lectura á un escrito de la alcaldía en que se hace constar que habiendo el concejal Sr. Marin manifestado no haber tenido intención de formular cargo alguno contra el señor secretario, queda sin efecto la formación de expediente que se acordó en la sesión anterior.

El Sr. Marin corroboró después su manifestación.

Passó á la comisión una moción del Sr. Calvo pidiendo se sustituya el nombre de la calle de Aflijidos por el del distinguido murciano D. Juan Albacete.

Verifíquese el sorteo de los indivi-

duos que formarán el consejo de Hombres Buenos en el mes entrante.

El Sr. Marin preguntó por qué no se han cumplido los acuerdos tomados para que la fuente del barrio de San Juan se instale en el centro de la plaza, y tras una breve discusión el Sr. Alcalde manifestó, que á presencia del expediente se resolvería el asunto en la sesión próxima.

A la comisión de policía urbana pasó una moción del Sr. Guevara referente á la desaparición de los postes situados en el Arco del Vizconde.

El Sr. Lopez Gomez llamó la atención del municipio acerca del abusivo empleo que se hace de las aguas de Aljufía por falta de vigilancia del guarda de dicho cauce. La moción pasó á informe de la comisión de policía rural.

SEAMOS CONSECUENTES.

EL DIARIO DE MURCIA, como todos los periódicos de esta capital, sin distinción de ideas políticas, sin tener en cuenta sus amistades y relaciones sociales, ni sus intereses privados, la prensa murciana, unánime y confundida en una sola y patriótica aspiración, teniendo por objeto único y exclusivo el bien y la conveniencia de esta población, ha proclamado la idea, ha iniciado el pensamiento de que en las próximas elecciones municipales se busquen y designen personas dignas por su rectitud é inteligencia, para la formación del nuevo ayuntamiento, sean estas ó las otras sus opiniones políticas. Esta idea y pensamiento, esta semilla, llámese así, arrojada en el campo del cuerpo electoral, ha sido acogida con entusiasmo por la generalidad de nuestros convecinos, ha arraigado y sus primeros pasos, sus primeras y verdes hojas hacen concebir las halagüeñas esperanzas de conseguir el objeto, de cojer sazónados frutos, si con diligente esmero se cortan y arrancan las malas hierbas del egoísmo y la política. Los recientes hechos que han tenido realización en la casa municipal y otros anteriores no olvidados por los murcianos y que ocupan la atención de los jueces, son los estímulos, los abonos más nutritivos para que nuestra planta prospere con vigor y lezanía.

Varios hombres políticos y no políticos, pero buenos murcianos, aplauden y acogen el propósito y ofrecen ayudar eficazmente para su realización y con tan valiosos elementos, Murcia, no hay que dudarle, tendrá un ayuntamiento digno de la sexta capital de España.

Y si esto ha hecho la prensa para el ayuntamiento, si los hombres honrados elogian y secundan de buena voluntad sus leales y patrióticos esfuerzos ¿por qué no hemos de ser consecuentes, llevando nuestro pensamiento, nuestro deseo y propósito á otros centros administrativos, ya

de la capital, ya de la provincia? La Diputación provincial vá á reunirse el día 2 del próximo Noviembre, y entre otras cosas ha de elegir el vicepresidente de la Comisión, que ha de funcionar hasta igual mes del año venidero. Entre los cinco que la componen, todos dignos, hay uno que por su larga carrera administrativa, en que ha probado inteligencia, rectitud é iniciativa, debía ser nombrado porque, si como venimos sosteniendo que al frente del municipio y á formarlos deben ir los más acreditados, sin atender á su filiación política, esa misma pretensión debe llevarse á la Diputación, si hemos de ser consecuentes.—M.

EMILIA EGEEA.

¡Cuán pocos han pedido apreciar sus méritos!...

Como la preciosa violeta oculta entre sus hojas su delicado aroma, Emilia pasó su vida oscurecida casi por completo en el inmediato pueblo de Alcantarilla.

Contaba cincuenta años; y no obstante, terrible parálisis hace bastantes que invadió todos sus miembros, al extremo de estar siempre en un sillón de ruedas, que consideraba como el inseparable compañero de su infortunio, haciendo de él por invención suya, un mueble especial que sirviéndole de mesa, con diferentes departamentos, la surtía de cuanto pudiera necesitar, llevada del afán de molestar le menos posible. Tan grande era su conformidad en estado tan penoso, que era imposible tratarla sin sentir ese cariño respetuoso que solo sabe inspirar la virtud. Su única distracción era la poesía, á la que dedicaba algunos ratos, y semejante al dulce ruiseñor apisionado en su modesta jaula, dirigía bellísimos cantos saturados todos del amor divino, que absorbía por completo su corazón.

Muchas veces la instamos á que diera á la imprenta sus obras; pero con la sonrisa angelical que le era habitual, nos contestaba «¿y para qué? si no valen nada...»

Tan solo conseguimos, á fuerza de ruegos, que nos permitiera remitir á la revista «La lámpara del Santuario», un hermosísimo soneto dedicado al Santísimo Sacramento, que por cierto agradó tanto, que su director nos encargó la suplicásemos enviase con frecuencia sus poesías; pero... su modestia era invencible. Nos honraba con su amistad y jamás dejó pasar una fecha de recuerdo para nosotros, sin dedicarnos en sentidos versos sus dulces consuelos. Hace próximamente un mes, que nos avisaron de la nueva é insidiosa enfermedad que le aquejaba, y presurosos corrimos á verla.

¡Oh cuán viva impresión experimentamos!

Parecía imposible que en aquel cuerpo tan quebrantado quedase re-

sistencia para tal cúmulo de enfermedades, comenzando por perder la vista; ¡oh sí! indudablemente había de apurar todos los sufrimientos, para que más y más se acentuase su admirable resignación. Al contemplarla, ciega, inmóvil en el lecho del dolor, vinieron á nuestra mente las hermosas frases de San Gregorio el Grande: «Si conservamos la verdadera paciencia en medio de los trabajos de la vida, somos mártires sin tener necesidad de la espada de los verdugos.»

Confertada con los auxilios espirituales, recibidos los Santos Sacramentos con fervor edificante, entregó su alma al Señor el sábado 26, á las diez y media de su noche.

¡Cuántas lágrimas se han de derramar sobre su tumba!

Sírvanos de lenitivo la esperanza de que habrá conseguido el premio reservado á los mártires.

Reciban su bondadosa hermana, su anciano tío y demás familia, la sincera expresión del profundo sentimiento que nos embarga, asociándonos en un todo al suyo.—ROSA.

Murcia 28 de Octubre de 1889.

BAÑOS DE MULA.

Comida de campo el día de S. Rafael.

Aquello fué lo que había que ver y que comer, amigo mío. El que no lo ha visto ni ha comido de él, no puede comprender toda la grandeza, la magnificencia, lo bello y lo bueno de un día de campo, en el que, D. Luis, celebra el santo patrono de su esposa y de su hija, so de los pinos y cabe las orillas del manso río de los baños de Mula.

Cuando Vd. oiga narrar historias de un día de campo con guitarras y gazpacho pastoril; con pavos y javiones; con damas y caballeros, con pollas de lo más exquisito que se coseche por el mundo; con cantoras y bailaoras de primísimo cartel, y con todo lo más sutil y más hermoso que Dios ha echado al mundo, diga sin vacilar: que todo ello se queda muy por debajo de la fiesta campesina que nos dió ayer el magnífico, superabundante, simpático y generoso amigo, D. Luis Fontes y Contreras.

No, no es posible describir semejante fiesta con esta ni con otra pluma mejor cortada. El día de ayer no hay poeta que lo cante ni pintor que lo pinte con todo su brillante colorido; pero algo hay que decir del día de San Rafael y de los que comieron y bebieron, como pocas veces se come y se bebe en el mundo. Algo hay que decir de las señoras y señoritas que bailaron y cantaron de lo fino, y algo también, aunque sea poco, de los discursos más ó menos cargados de vapores que allí se pronunciaron por varios oradores elocuentes.

Comienza la cosa por la mañana temprano, bullendo la muchedumbre de los bañistas por la feria y viendo pasar camino de los pinos mulas y mozos de servicio cargados de vajilla, de saltenes y calderos, de leña, de mesas y de sillas, capachos repletos de viandas, tortadas y bandejas de dulces esquisitos, ciegos con sus guitarras colgadas al cuello y sus lazarillos por delante, cajones de botellas y todo lo demás que forma un tren de artillería semejante

cuando se va á dar una batalla como la de ayer.

Los convidados que ven pasar este convoy, se asombran y empiezan á saborear los manjares, chupándose los dedos de gusto y deseando que llegase la hora de la marcha al lugar de la fiesta.

Algunos grupos de conjurados, no pudiendo esperar, y faltos de paciencia, se ponen ya en camino y marchan por el de la Ermita, siguiendo la orilla del río hasta llegar al pie de los pinos, que en este día, no querían dejar mal lo dicho por el poeta valenciano:—«Los pinos son las aspapas del desierto...» y, entregan á las áuras su ramaje para dar el consabido concierto de quo nos habla Arelas.

—Allí se ven ya muchos sirvientes que juntan muchas mesas á la orilla del río, hasta formar con todas ellas una muy larga que cubren con finísimos manteles y platos y cristalería, centros de lujo y todo de lo menester al yantar de los comensales. Muchas y muy garridas dueñas, se ocupan de estas faenas y, una muy fermosa joven que por señorita la tomará cualquiera al ver su frescura, sus pocos años y sus muchas gracias, no sabiendo que aquel apuesto garzen que la acompañan, hijo de D. Luis, há pocos meses la recibió por esposa, también anda en torno de la mesa cuidando de la colocación de las flores y el decorado vistoso de semejantes altares.

Por otro lado, al pie de los añesos troncos de los pinos, y entre rudos peñascos, arde la leña que caldea las sartenes donde se cuece el gazpacho bajo la inteligente dirección de Molina, el simpático alcalde de Mula á cargo se encuentra el importantísimo servicio de la confección de este plato primero del festín, plato que encierra entre las sopas de torta cenicienta la carne sabrosa de cien conejos y perdices, dejándose atrás los célebres calderos de aquella famosa boda de Camacho que presenció el Hidalgo caballero de la Mancha. Unos tras otros se ven llegar los pelotones de convidados que aseman por las orillas del río ansiosos de tomar asiento á la mesa y probar que lo mucho, por mucho y abundante que sea, es posible que pueda encerrarse en algunos estómagos sin fondo conocido; estómagos semejantes al golfo de las Yeguas cuya profundidad no ha podido encontrar todavía la sonda de los marinos.

—De pronto se vé como viene sele un señor conde jefe tradicionalista serio y meditabundo, imagine que pensando en su libro favorito de la Escala espiritual de San Juan Climaco, y al verlo llegar, los ciegos reciben órdenes y tocan el Himno de Riego en sus guitarras para que la muchedumbre entone sus cantos al compás de esta música, con aquella letra que dice:

¡A la lid nacionales valientes.

A la guerra, á la guerra á lidiar...

El conde al oír tales acentos, y comprendiendo su epigrama, con aquella imperturbabilidad que le es propia, llegó sonriendo al corre de los cantantes que dieron un viva á la libertad.

Junto á las sartenes se hallaba uno muy flaco, medio poeta y medio matemático, observando las maniobras del director Sr. Molina, y to-

mando sus apuntes con el reloj en la mano, para publicar un día el modo y manera de hacer los gazpachos, que según parece, no se encuentra en ningún libro de cocina moderna.

Por fin llegó la hora en que todo se hallaba dispuesto para sentarse á la mesa aquella muchedumbre de damas y caballeros que no serían en menor número de medio ciento, sin contar los servidores, los ciegos y sus lazarillos, los pobres que andaban á las inmediaciones de la mesa, y los chiquillos que coronaban las crestas de los cerros. Para todos había sobrado.

¡A comer!, dijo una vez con grande alegría, y por todos los ámbitos de aquellos horizontes resonaron las palmas, con que se dió buena muestra del buen apetite que reinaba en aquellos estómagos.

Aquí pudiéramos presentar el *Menú* del tal banquete y decir algo del como se comió por los comedores uno tras otro plato, y se bebió una tras otra botella; pero el lector dése por contento con saber que se comió mucho y se bebió bastante bien, no faltando caballeros que al empezar estaban flacos, y al concluir habían engordado de modo que no los habría conocido su suegra ni su madre.

El gazpacho superior.

Aquellos lomos sin ejemplo.

Las perdices esquisitas.

Los pasteles, los pavos, las frutas y flanes, los dulces y tertadas y el famoso arroz con leche, todo ello fué tan del agrado del público, que poco á poco fué desapareciendo de sus fuentes y pasando de los platos á los profundos antros de los estómagos de los convidados.

Levantados los manteles, después de varios brindis, cuyo tema principal consistía en bendecir al Santo Arcángel Rafael, patrono de la simpática señora del anfitrión D. Luis, y de su niña Rafaelita, se dió por terminado el acto primero de la fiesta.

El acto segundo es inenarrable. En él se bailó al compás de las guitarras todo género de malagueñas, parrandas, soleas y jotas, siendo una de las más notables la que bailó el jefe de los tradicionalistas con la siete veces bellísima y graciosísima esposa del hijo del anfitrión. Allí el entusiasmo se desarrolló hasta el punto de no quedar sombrero ni americana, ni chaleco que no fuese arrojado á los pies de la bailaora, y todos los espectadores, asombrados de ver la pareja, batían palmas y echaban sus *jolés* y *rete olés!* al conde y á María. Al primero, por lo pausado y tranquilo de sus movimientos, y á la segunda por la gracia simpática de su arqueado de brazos, flexibilidad de talle, ligereza de pluma que flota en el aire, y miradas de murciana que dejaban el río en seco haciendo temblar los troncos de los pinos.

Todos y todas bailaron que se las pelaron; plural del dicho: «Baila que se las pela», pero no diré nada de ciertos señores bastante abultados de vientre y cumplidos de años que echaron su pasada de baile, porque me dijeron después de pasados los vapores de la comida:—«D. José, le ruego que no diga usted nada de mí en su carta al DIARIO, no vayan á creer que estaba loco, sino es que un poquito trastornado el juicio que debo tener á mis años y en el puesto

que ocupó.»—Yo les ofrecí callar, y me callo.

No callaré, sin embargo; ni pude ni debí callarme, lo supine que tuvo esta parte de la fiesta, á saber:

Primero, la soleá que bailó sola María Pagán de Fontes. Indescriptible.

Segundo, la malagueña de la señorita Pura García... Inenarrable.

Tercero, las coplas cantadas por la hija del anfitrión que, con decir que es hija de su madre Rafaela, no hay que decir más para que todo el mundo baje la cabeza.

Cuando ya el baile iba rindiendo á los bailaeres y el sol cansado de su carrera se ocultaba tras los montes de Mula y de Moratalla para ir á contar á los habaneros lo que había visto en este día de maravilloso y extraordinario en las orillas del río, empezó á correr de nuevo la copa del vino añejo servida por las damas á los galanes, y entonces tocó el turno á los oradores, que empezaron á *echar sus discursos* más ó menos gorgóricos, anfibelóxicos, bucolicos y vaporosos.

Antoñico, que había comido bien y no había bebido mal, dijo que el sol y la luna y las estrellas, eran pavesas de candil, comparadas sus luces y su hermosura con los ojos y las caritas de cielo que allí estábamos viendo en aquellas criaturas angelicales. (Aplausos y silbidos.)

Otro, mucho más seco y más viejo que Antoñico, dijo también hablando con el tal.

—¡Anda con Dios, amigo Febol! Vete á buscar tus rayos al otro medio mundo; pero sábetete que por muchas vueltas que des y muchos años que vivas alumbrando la tierra; tú no volverás á ver en tu vida una reunión de jazmines, rosas y claveles, como ésta que hoy borda las orillas del río de Mula, ó de estos pinos añesos que están asombrados de la fiesta de S. Rafael. No, tú no verás un gazpacho como éste, guisado por el alcalde de Mula y encerrado ya en lo profundo de los antros sub-abdominales de estos caballeros.

Anda, anda Febito, y cuenta por el mundo cómo son las niñas bonitas de esta tierra. (Silbidos prolongadísimos. El orador saluda con respeto al ilustrado auditorio.)

Terminados los bailes y discursos de éste acto segundo, vino el acto tercero que consistió en ir á visitar la finca de D. Cándido Llanos, á quien algunos llaman D. Evaristo, el cual, tomando un cherrillo de aguas del río á favor de una presa hecha con unas piedrecitas y de una canaleja que se mete por una mini-lla al pie de un cerro, y luego viene á regar unos terrenillos incultos y baldíos que nada producían; construyendo un certijo con su poco de apero de labor, está preparando una finquita de riego, que podrá dar en poco tiempo lo bastante para vivir una familia con coche.

Al cruzar el río, damas y galanes, por unas piedras entre las que van corriendo á chorros las cristalinas aguas que no se colaron por la mina y vierten por la presa, hubo que lamentar algunos resbalones y remojamientos de pies y piernas de señoritas y señores, entre los que merecen mención particular la caída al agua de María y su salvamento he-

róico en brazos de su esposo que recibió aplausos generales.

El alcalde, Sr. Molina, prestó grandes servicios en este paso peligroso, metiéndose en agua hasta las rodillas y dando la mane para servir de apoyo á la señora de D. Luis y á otras que pasaron felizmente.

Ya cuando el véspero tembloroso iba cayendo hácia el horizonte del ocaso en persecucion del sol que desapareció una hora antes por tras los montes de Bullas, comenzó la retirada de los convidados por el mismo camino que vinieron y aun cuando algunos todavía cantaban alegremente y corrian saltando al compás de sus pecos años, la mayor parte venian callados y lentamente caminando hácia el hogar, como gente que cuenta ya los abriles por la quinta y la sesta decena de sus años.

No diga Vd. á nadie, amigo Tornel, porque así lo he prometido á varios amigos, que en esta jornada habia diputados á Córtes y provinciales, alcaldes como el Sr. Molina, jueces y fiscales, condes tradicionalistas y otros muchos señores que bailaron las parrandas y malagueñas, que comieron y bebieron de lo regular, y que echaron olés y jalearen á las niñas como cualquier chavó del barrio de Triana. No, no se lo diga usted á nadie.—

Per la noche no hubo salon. Cada mochuelo se retiró á su olivo á cuidar de hacer su digestion del mejor modo posible, tomando bicarbonato, magnesia efervescente y algunas tazas de the ó de manzanilla. Así terminó esta fiesta de D. Luis, que si Cervantes la viera, no hablaria de las bodas de Camacho y si hubiese convidado á D. Quijote á los gazpachos del dia de San Rafael, que dejaron memoria eterna.

J. M. B.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 28.

Temperatura mínima, 8'6. Máxima á la sombra, 19'6. Media, 14'1. Máxima solar, 28'0. Mínima del suelo, 7'0.

Presion á las 9 de la mañana, 762'2 mm. A las 3 de la tarde, 761'2 mm. Media, 761'7 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 70°. A las 3 de la tarde, 62°. Media, 66°.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa de S. O.; por la tarde, brisa de S. O.

Estado del cielo: por la mañana, cubierto con nubes altas del S. O.; por la tarde, nuboso con cirro-estratos del S. O.

Evaporacion de ayer, 4'0 mm.

NOTICIAS LOCALES.

El domingo leimos en «La Paz» un suelto desaforado y con aviesas intenciones, en el que salia gritando y pregonando que «La Enseñanza Católica» nos daba una leccion. Al ver la alegría que le producía á «La Paz», cosa que de ser cierta redundaba de algun modo en daño nuestro, leimos «La Enseñanza» y vimos que este hace constar que habia causado extrañeza que refiriéndonos á la muerte de D. Carlos Franzélius hayamos dicho: 1.º «que no obstante su consecuencia en las ideas religiosas de su nacion, tuvo aquí generales simpatías»; lo cual es tan verdad, que el mismo colega lo afirma; y 2.º que

no hemos debido decir «que ha pasado á mejor vida».

Como D. Carlos Franzélius habia recibido el agua del bautismo y el crisma de la salud; como era cristiano; y como no sabemos qué pasaria entre el alma de éste y su Creador, desde que le cogió súbitamente la enfermedad mortal; inspirándonos en la infinita Misericordia de Dios y pensando piadosamente, nosotros que no somos fiscales eclesiásticos ni autoridad de ninguna clase, hemos dicho que ha pasado á mejor vida. No creemos que ni «La Paz» ni «La Enseñanza» sepan lo contrario.

De todos modos, si no fuese correcta la frase vulgar, y persona autorizada y llamada á ello lo dijera, la retiraríamos; pero consignando que lo menos cristiano que puede hacerse es no respetar el cadáver todavía caliente de un anciano que tendria sus faltas como todos las tenemos, pero que deja hecho un hospital para pobres.

En cuanto á nuestro catolicismo, baste decir que llevamos 25 años escribiendo para el público en Murcia, y hasta la fecha ninguna autoridad eclesiástica nos ha corregido nada, ni pública ni privadamente; al contrario. Y baste.

A la funcion del domingo en la tarde en la plaza de toros, acudió mucha gente. Gustaron como siempre los ejercicios de Ugo, y los de los trapeacios fijos y movibles. De la mujer Pez, se discutió bastante sobre si era posible, ó no, que estuviera tanto tiempo bajo del agua; pero, aun aceptado el mérito, se convenia en que como se presenta no resulta vistoso.

Lleno de bete en bete estuvo el teatro anteanoche; á excepcion de algunas plateas y palcos. Tuvieron deficiencias en su ejecucion las obras que se pusieron; pero como ellas son cultas y decorosas, salvo algunos lunares; como fueron «Cadiz» y «Zaragoza» en las que, aun zarzueleramente, late, vibra el sentimiento patrio; el espectáculo resultó agradable y á satisfaccion del público, que estuvo admirablemente. No hubo más nota discordante que la de tirar monedas al escenario, á los chiquitines aragoneses; pero ese es antiguo y lo hacian muchos.

En el café de España se canta esta noche por el cuadro de cante flamenco el tango de «Las Viejas Ricas.»

Por una carta que ha tenido el señor Conde de Roche, del ilustrado ingeniero D. Ramon Garcia Hernandez, hemos sabido que ya ha tomado posesion del cargo de Inspector general del cuerpo de caminos y canales.

Mucho nos complace este ascenso tan merecido para el autor del proyecto contra las inundaciones, porque de este modo podía con su autorizada presencia en la Junta Consultiva activar la tramitacion de este expediente que con tanta lentitud va dando vueltas por todas las localidades, centros, juntas y comisiones.

Hemos sabido con pena que nuestro buen amigo D. Ramon Capdevila, tiene enferma de algun cuidado á una de sus hijas.

Deseamos el pronto alivio de la enferma.

Por el sargento de la guardia mu-

nicipal Pedro Molina, han sido denunciados tres individuos por vender dos clases de carne en una sola mesa.

El antiguo maestro albañil Vicente Muñoz, vulgarmente conocido por el Beato, sucumbió ayer mañana, á las once y media, víctima de un desgraciado accidente. Hallábase dirigiendo una obra en el piso segundo de la casa número 11 de la Plaza de Camacho, y al ir á tomar la americana para salir á la calle, tiró, ó se le cayó al suelo la chaqueta de uno de los albañiles, bajo la cual suponía que estaba la prenda que buscaba. La chaqueta del operario llevaba una pistola y al tocar en el suelo disparó el arma con tan mala fortuna que el proyectil fué á herir en el pecho al desgraciado Vicente, que quedó muerto instantáneamente. Su cadáver fué trasladado al hospital á poco rato de ocurrir la desgracia.

Vicente Muñoz contaba 62 años de edad y tenia esa popularidad que dá una existencia laboriosa y honrada, por lo que su muerte ha sido generalmente sentida.

Nuestro amigo y paisano el oficial de caballería D. Bonifacio Ledesma ha sido destinado al mando de la seccion segunda de caballos para el ejército establecida en Cartagena.

Ayer ingresaron en la depositaria de hacienda el ayuntamiento de Lorca 12.339 pesetas, el de Alledo 1.340 y el de Alhama 1.265, por cuenta de sus cupos de consumos.

Los agentes de vigilancia recojieron anteanoche buen número de armas prohibidas.

Ayer mañana se desbocaron los caballos de un carro de la estacion por la calle de San Juan de Dios, siendo tan vertiginosa la carrera que, tropezando la vara del carro en una de las ventanas de la casa de D. José Mazon, combó y arrancó la reja rompiendo los pestillos de las puertas que abrió al empuje. Forzosamente los animales debieron de lesionarse en el choque.

Anteayer mañana fueron detenidos por agentes de vigilancia dos individuos que estaban promoviendo escándalo.

Recomendamos á las personas caritativas el jornalero Francisco Torralba Balibrea, que de una afeccion á la vista ha quedado casi ciego é inútil, después de una larga y honrada vida de trabajo. Es muy digno de que se le atienda y socorra en estas circunstancias, porque proyecta

el pobre ver si reuniendo algunos recursos puede proporcionarse un medio de ganarse la subsistencia sin pedir limosna ni cansar á nadie. Vive al principio del Camino de Alcantarilla, núm. 295.

Hállase en ésta nuestro amigo y paisano el médico de Cartagena don Manuel Casado.

La persona á quien se le haya extraviado una cédula personal, expedida en Cuenca, puede recogerla en la imprenta de este periódico, dando las señas.

En Santomera ocurrió el domingo un hecho extraño que pudo dar lugar á un disgusto. Parece que por el hecho natural de sonarse las narices en el pañuelo, fué expulsada de la iglesia de dicho pueblo una joven, hija de D. Juan Serna Cuello y sobrina de un respetable sacerdote que ha sido cura de aquella feligresía.

Ayer tarde llamaron la atencion en el Malecón por lo modositas y bien arregladas que iban las niñas del colegio que dirige la profesora D.ª Antonia Soria.

En una carreta tirada por cuatro bueyes fué conducida ayer al pátio de la Misericordia, donde ha de fundirse, la campana Nona de la Catedral, que pesa 97 arrobas y que ha servido 98 años, pues se hizo en 1791.

PLATO DEL DIA.—Restaurant del Casino. «Lusdiana á la trufa.»

PLATO DEL DIA.—Restaurant de Manuel Amat, calle de Montije: «Cillos á la Andaluza.»

TELEGRAMAS

Madrid 28, 11'30 n.

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia de Murcia el actual Fiscal D. Antonio Garcia Galiana; y Fiscal de la misma á D. Eduardo Gomez Masparrota.

Romero conferenció con Cánovas llegando á un completo acuerdo en la actitud de los conjurados.

Las minorías monárquicas apoyarán proposiciones pidiendo que se discutan los presupuestos que quedaron pendientes de aprobacion, y que las Córtes no duren cinco años, y que se retiren del sufragio hasta aprobar ley de sinceridad electoral.



LA SEÑORA

Doña Carmen Ibañez Belda

HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA A LAS DOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, hijos, hermanos, hijos políticos, primos y demás parientes

Suplican á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á su entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el primero á las tres y media de la tarde de hoy, y el segundo, mañana á las ocho de la misma, por cuyo favor les quedarán sumamente reconocidos.

El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.

Casa mortuoria: Camachos, 1.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY
San Narciso ob. y mr. y Sta. Eusebia vg. y mr.
VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en las iglesias de S. Nicolás y Santa Catalina.
En la primera por D. Juan Gimenez Rubio y demás difuntos de la familia.
Y en la segunda, por D. Manuel Ibañez y esposa.

Pectoral de Anacahuíta.—Recomendado en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completa curación de todo caso de pulmonía, asma, croup, dolor del pecho, tos, mal de garganta, esputos de sangre y tisis. Es de gusto agradable y de efectos inmediatos. Mezclado con el Aceite Puro de Hígado de Bacalao de Lanman y Kemp, puede decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la garganta, el pecho y los pulmones.

En Murcia Farmacia Catalana, al lado de la droguería Ferrer Hermanos, Plaza de San Julian.

ANUNCIOS.

ALMACEN DE CARBON JUNTO A LA IGLESIA DE LA MERCED
Teléfono núm. 27.

Se sirve a domicilio al público que nos honre con su atención, y guste favorecernos con sus pedidos garantizándole la clase y peso a los precios siguientes:

El rico carbon de encina de los montes de Italia, el de más gusto, el más económico por su mucha duración sobre todos los carbones: el de París, pino, cepa y olivo, cribados, a 6 pesetas quintal de 46 kilos.

Carbon de pino, cepa y olivo, en jabegones, a 5 pesetas los 46 kilos.

Leña de serrería, 50 ctmos. los 11 y medio kilos.

Para comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos:

P. de Sta. Catalina, 10, tienda de don Francisco Puig.—P. de Cadenas, 1, id. de D. Casto.—Sta. Eulalia, casa de Paco el de la tahona.—Pilar, 33, tienda de D. Mariano Clares.—Riquelme, 22, id. de D. Trinidad Jara.—P. de Camacho, id. del Tobalo.—Pinares, 4, id. de la viuda de don José Galan.

Gonzalez Vera



dentista
DE S. M.

y sucesor de los Sres. Francellus y Delgado,

CALLE DE LA SOCIEDAD, 17,
Teléfono núm. 67.

En este gabinete se construyen: dentaduras sin cubrir el paladar, sin resortes, ni muelles; piezas de uno ó más dientes sin ganchos, por los cuales proviene la destrucción de sus inmediatos; también dentaduras con presiones múltiples; id. con paladar sin presiones, medios dientes sin pibot ni aparato alguno; reparaciones y composición de piezas deterioradas, y todo cuanto se relaciona con esta mecánica. Todo por los procedimientos americanos. Extrae las muelas por medio de anestéricos locales, sin que el paciente sienta dolor.

Servicio telefónico de 7 de la mañana a 6 de la tarde.

HUERTO DE CADENAS.—Se necesita un jardinero ó persona entendida en horticultura. Para tratar en dicho huerto. 8-4

LECCIONES DE FRANCÉS, por una señorita. Para tratar de honorarios y demás, en esta imprenta se dará razon.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.
MES DE OCTUBRE.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.
El 30 de Cadiz el vapor

ANTONIO LOPEZ

Línea de Filipinas.—Extension a Ilo-ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 13 de Enero, y de Manila cada 4 lunes a partir del 6 de Enero.

El 18 de Barcelona, el

Isla de Panay.

Línea de Colon.—Combinación para el Pacifico, al N. y S. de Panama y servicio a Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

El día 15 de Barcelona y el 25 de Vigo el vapor

PANAMÁ, trasbordando, y el

Reina Mercedes

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

El 27, de Barcelona, el

ALFONSO XIII

SERVICIO DE MARRUECOS.

Día 18 de Barcelona el vapor

RABAT

Servicios de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones máa favorables y pasajeros. a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Trasatlántica»; y Sres. Ripol y C., Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegación de la «Compañía Trasatlántica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira

Cartagena.—Sres. Bosh hermanos.

Valencia.—Sres. Darte y C.
Málaga, D. Luis Duarte.

Murcia.—D. E. Peñafiel.

SE VENDE toda clase de relojes a pagar dos pesetas por semana, en la relojería de Clovis Jéu-net, Platería, 80.

PECTORAL DE ANACAHUITA.



Reconocido en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completa curación de todo caso de

Asma, Tos, Mal de Garganta, Espustos de Sangre y Tisis.

MEZOLADO CON EL

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP.

puede decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la Garganta, el Pecho y los Pulmones.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza nueva, Murcia.

MADERAS.—PINO ROJO de primera calidad se ha recibido en el almacén de Eduardo Rodriguez, Zaballuru, 2, (próximo al Puente). 5-4

No mas cabellos blancos, NUEVO DESCUBRIMIENTO. Agua Española, para aumentar, dar color, fuerza y hermosura al cabello. Se expende en la farmacia de D. Manuel Martinez. Platería, 53. Al precio de tres pesetas frasco. 10-9

INSTRUCCION PRIMARIA, ARITMETICA Y PARTIDA DOBLE.—Se dan lecciones a domicilio de dichas asignaturas, enseñando teórica y prácticamente la partida doble. Se avisará en la plaza de la Carnicería, núm. 10, piso principal. Los honorarios muy módicos. 20-2-12

CALLISTA

El conocido y reputado callista D. Ramon Leon, ofrece sus servicios a su numerosa clientela y al público en general en la extracción de callos, ojos de gallo y uñeros, solo con una pluma. Su gabinete, Frenería, 4, principal.

VENTA de la tienda de ultramarinos que hay en la calle de Florida-blanca, núm. 30. También se alquila toda la casa donde está situada dicha tienda. Para tratar con su dueño en la misma casa. 6-3-3-5

FARMACIA DE PINO Y VIVO

MEDICAMENTOS NUEVOS.

Salicilato hidrargirico.—Euphorbia pilulifera.—Lawsonia alba.—Moussena.—Kavaina.—Fromentina.

LA PERLA CARTAGENERA.

Hojadelata D X gruesa 75 y 87 céntimos de peseta una.

Idem I C idem 30 y 40 cnts. id. Estaño superior, 1'50 pts. libra.

Zinc números 7, 8, 9, 10 y 14. Precios a 3'20, 3'60, 4, 4'40 y 7, pesetas plancha.

Tubos para quinqué. de 100 en adelante, pesetas, 11'50.

Por docenas surtidas, a 1'50. Por medias docenas, a 0'80, Suelos, a 0'15.

Cristales para cuadros y vidrieras, a precios desconocidos de tan baratos; rayados, muselinas y de colores; hay buen surtido.

En papeles para decorar habitaciones, los hay muy selectos y muy baratos desde 50 cnts. de peseta la pieza.

Gran colección de cromos caprichosos, paisajes, santos y de comedor, a 75 céntimos de peseta y hasta por 5 céntimos se dan 8 cromos de caprichos ó santos.

Molduras para cuadros, desde 25 céntimos de peseta la vara, hasta la más superior que se desee.

Buen surtido de camas de hierro; estas se realizan muy baratas.

Lámparas, quinqués, espejos, cuadros, cristalería de servicio de mesa, licoreros y caprichos de cristal y porcelana; los hay muy bonitos y surtido muy baratos.

Aparatos para gas y tubo de plomo para instalaciones de gas ó agua, muy económico.

Esta casa se encarga de decorar las habitaciones con papeles y molduras y de colocar los cristales.

También se hacen cuadros a la medida que se desee.

LA PERLA CARTAGENERA DE MIRALLES.

San Bartolomé, 9.

80-20-10-23

AMA DE CRIA.—Hay una joven, leche de pocos dias, que desea criar en su casa. Darán razon en el camino

viejo de Monteagudo, en los pozos artesianos, preguntando per Juan José Carmona.

OTRA.—Para su casa ó la de los padres. Leche de dos meses, primeriza. Darán razon, calle de S. Antonio, 12.

ESTABLECIMIENTO DE CORTES APARADOS Y CALZADO DE JUAN ARTERO.
Sociedad, 8. Murcia.

En esta acreditada zapatería, se confecciona toda clase de calzado de alta novedad a precios económicos, salvando todas las dificultades que tenga un pié por dificultoso que sea. 15-12

PREPARACION TEÓRICO-PRACTICA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO PERICIAL DE ADUANAS

y el de las asignaturas que comprende el curso preparatorio en las facultades de Medicina y Farmacia

BAJO LA DIRECCION DE DON ANTONIO LLORCA Santa Eulalia, 2. P. 30-26

†
LAPIDAS MORTUORIAS.
PARA NICHOS. TAMAÑO GRANDE
De mármol blanco, desde 50 reales.
Id. negro, Bélgica, desde 120 id.
Se facilitan catálogos, muestrarios y proyectos hechos ad hoc a quien lo solicite.
Los pedidos dirijanse a la acreditada casa
AMALIO TORTOSA.
MARMOLISTA.
San Nicolás, 3, y Lenceria, 11.
MURCIA. 5-5

¡MEDIAS Y CALCETINES a máquina. Se hacen y admiten encargos en la calle de S. Antonio, 4. Precios baratísimos. 3-3

Imp. del Diario, Sociedad, 10.